

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日，国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出，当前，全球数字贸易蓬勃发展，成为国际贸易的新亮点。近年来，中国积极对接高标准国际经贸规则，建立健全数字贸易治理体系，促进数字贸易改革创新，不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台，共商合作、共促发展、共享成果，携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎，为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“数字贸易 商通全球”，由浙江省人民政府和商务部共同主办。

习近平指出，在你的推动下，利比亚各界就坚持一个中国原则形成共识，中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情，在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作，结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展，愿同你一道努力，深化两国友好互信，加强互利合作，更好造福两国人民。

习近平致电祝贺博阿凯当选利比亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日，国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯，祝贺他当选利比亚共和国总统。

习近平指出，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心，不断推进中阿关系已成

两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展，愿同米莱当选总统一道，延续中阿友好，以合作共赢助力各自国家发展振兴，推动中阿关系行稳致远，更好造福两国人民。

习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日，国家主席习近平致电哈维尔·米莱，祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出，中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心，不断推进中阿关系已成

两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展，愿同米莱当选总统一道，延续中阿友好，以合作共赢助力各自国家发展振兴，推动中阿关系行稳致远，更好造福两国人民。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(西汉对照)全球首发式在马德里举办

新华社马德里11月22日电 (记者 胡加齐 谢宇智)《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(西汉对照)全球首发式暨“全球治理的人类智慧”交流研讨会22日在西班牙首都马德里成功举办。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特利亚、中国驻西班牙大使馆公使屈润等嘉宾出席活动并致辞。50余位来自政治、经济、文化等领域的中西专家、学者、协会负责人、友华人士出席会议。

森特利亚表示，保障人权是每个国家的使命，但在执行上并没有统一的标准，保障人权需要适应每个国家国情。生存权和发展权是首要的基本人权，中国优先关注农村和最落后地区，让很多人摆脱贫困，过上小康生活。

随着基本需求得到保障，生活变得更加富裕，中国人民获得了更加平等、民主、正义、安全的社会环境。

重要工作，走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，推动中国人权事业取得了历史性成就。今年是中西建交50周年，半个世纪以来，中西关系健康顺利发展，根本在于秉持了相互尊重、平等互利的建交初心，坚持走不同文化、不同制度国家友好相处的正确道路。世界上没有放之四海而皆准的人权发展道路，人权保障没有最好，只有更好。

西班牙对华友好律师协会创会会长安东尼奥·塞古拉表示，各国都对人权发展作出很多承诺，包括保障公民生活的安宁、安全、舒适和健康，而今天这本书，清晰回答了如何尊重和保护人权。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》中文版由中共中央党史和文献研究院编辑，分9个专题，系统收录了习近平总书记围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书英汉、西汉、法汉、俄汉、日汉对照版由中共中央党史和文献研究院翻译，中央编译出版社出版。

屈润致辞说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作，走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，推动中国人权事业取得了历史性成就。

吴霆与华北前委取得联系，在热河、察哈尔一带，在冯玉祥部下方振武(安徽老乡)所部担任随军记者和察哈尔抗日同盟军机关报《国民新报》社长职务。

白处用密钥书写着党的机密，避开敌人的检查。

1933年，吴霆在给华北前委传递文件时，不幸在天津被捕，直到1937年全面抗战开始，国民党释放政治犯，吴霆才获释出狱。因数年中摧残，入狱不久即告病逝，年仅32岁。

吴霆病逝后，张光奇痛失爱侣。后因党组织遭到破坏，张光奇与党组织失去联系。直到党的十一届三中全会以后，这位传奇女党员重新回到党的怀抱。

吴霆长期在北方从事革命活动，但他一直心系家乡。1923年夏，吴霆与其两位兄长吴云、吴震同时由瞿秋白、薛卓汉介绍加入中国共产党。1924年夏，吴氏兄弟又和同在上大人党的黄天伯、桂超、胡萍舟等受党组织派遣，回故乡传播马列主义，撒播革命火种。1931年夏，吴霆曾回家乡养病。修养期间，他不顾病痛折磨，满腔热忱地投身到家乡的革命活动中。首先参与策划了凤台县白塘庙起义，又受凤台党组织委派为第二次农民起义购买枪支弹药，他筹款300元，从天津购回手提枪两挺、驳壳枪六支，出色完成任务，为黄家坝暴动做出贡献。

屈润致辞说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作，走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，推动中国人权事业取得了历史性成就。

现在，吴霆同志已去世86年，但他一直受到家乡和东北人民的永久纪念。

(上接一版)《辽沈晚报》曾刊登过一篇文章《热血爱国青年学生成为沈阳第一位女共产党员》，文章说，张光奇“原名张景珍，曾用名张星奇、张凌尘，辽宁沈阳人，1926年9月转为中国共产党党员，成为中国共产党在沈阳乃至东北地区发展的第一名女党员”。

1926年10月，吴霆调往哈尔滨担任共青团地委书记。为掩护其工作，组织上安排吴霆与张光奇以夫妻名义同去哈尔滨从事地下活动。在长期的革命斗争中，共同的远大理想将这对青年紧密联系在一起，两人萌发了真挚的爱情。

1927年2月，经组织批准，吴霆与张光奇结婚，成为中共党史中东北地区知名的红色夫妻。

这对红色伴侣婚后聚少离多。1927年4月，哈尔滨地委机关遭到敌人破坏，吴霆被捕，张光奇被党组织护送到沈阳，担任中共满洲省委机关秘书，公开身份是小学教员。张光奇白天外出教书，晚上夜深人静时便抄写党的文件，刻印省委机关的刊物。同时还负责担任与外地的党组织书信联系的任务。在给外地党组织写信时，她在信纸的正格子里写的是客套话和洽谈买卖的事情，在空

白处用密钥书写着党的机密，避开敌人的检查。

1931年“九一八”事变后，沈阳陷入极端白色恐怖，形势急剧恶化。11月初，吴霆转到天津从事地下活动。1932年，

1928年6月，张学良特赦政治犯，吴霆于8月获释。由于狱中折磨，吴霆重病缠身，经党组织批准，吴霆回安徽老家短暂养病。不久，吴霆被中共满洲省委派往大连开展工作。9月，他化名吴天曙，任《泰东日报》编辑，主编文艺刊，经常发文章，扩大革命影响，还利用文艺版宣传普罗文学，鼓励进步青年。1929年10月，中共大连特别支部成立，吴霆为支部委员。12月，吴霆主持大连特委工作。次年，吴霆因在《泰东日报》报道“红军占领长沙”的消息，引起当局注意。年底，泰东日报社党组织遭到破坏，中共满洲省委指示吴霆回到奉天开展工作。

1931年“九一八”事变后，沈阳陷入极端白色恐怖，形势急剧恶化。11月初，吴霆转到天津从事地下活动。1932年，

现在，吴霆同志已去世86年，但他一直受到家乡和东北人民的永久纪念。

“生命的价值在于奉献”——记合肥市公安局四级高级警长葛杨



人物名片

葛杨，合肥市公安局四级高级警长，合肥市特殊人群社会关爱工作心理专班负责人。从警30多年，坚持用爱心为身处困境的人“撑起一把伞”，获得“中国好人”、全国巾帼志愿服务十大感动人物、安徽省三八红旗手、安徽省“优秀人民警察”等荣誉。

人物寄语

生命是有限的，很多时候我们并不能去延长它的长度，但可以拓展它的宽度。相信自己，找准自己的位置，就可以拥有有价值的人生。

“她可能没抓住沿子，手一下就松了。腿已经悬在33楼的外面，真是惊险万分。”葛杨这样描述一次营救的场景。去年5月25日深夜，合肥市公安局四级高级警长葛杨突然接到110的火速增援指令：在某小区，一名20多岁的年轻女孩，走上了33楼楼顶……

葛杨立即赶往现场，发现年轻女孩蹲在楼顶防护栏的边缘，情绪十分激动。为了更好地跟女孩交流，葛杨也蹲在楼顶，一蹲就是1个多小时。

经过艰难的谈判，加上派出所、消防等部门协助，临近凌晨1时，女孩终于被成功解救并妥善安置。

就在救人的当天，葛杨作为陕西省心理援助热线的长期志愿者，接到了通过援助热线转接到自己手机上的两个电话。她对两位打来电话的欲轻生者进行了线上心理干预，直至对方均承诺不再轻生。这一天，葛杨救了3个人。

2006年，葛杨在合肥市一派出所担任副所长。一天，她接到了110派警单，在辖区某医院楼顶，一男孩扬言跳楼。经过4个半小时的艰难谈判，葛杨成功救下轻生者。

从此，她开启了现场谈判、挽救生命之路。多年来，她成功救下20余名轻生者，被同事称为“谈判专家”。

平日里，葛杨24小时待命，风雨无阻，并持续关注青少年心理健康，认真完成心理危机干预和送教下基层工作。她主讲的《警务危机谈判与技巧》(心理学在警务活动中的应用)《电话沟通技巧》《行政窗口服务规范与礼仪》等课程，因实战性极强而深受欢迎。

葛杨热心公益。“帮助他人，快乐自己；无惧评判，纯粹坦然。”这是葛杨的座右铭。自1996年至今，她在工作之余致力于志愿服务，服务总时长约6400个小时。进入合肥市公安局后，她兼任机关团支部书记，定期组织年轻民警帮助孤寡老人和参加志愿服务。

为了圆山区孩子的音乐之梦，葛杨与音乐人在2017年发起一项音乐扶贫项目——“木吉他公益计划”；今年6月27日晚，“葛姐阳光工作室·2023公益高考咨询会”举办，这是葛杨第14年组织这项志愿服务活动，累计帮助数千名学生填报志愿，深受广大家长学生的欢迎。

公益接力，薪火相传。葛杨最希望的就是带动身边的一起做公益。她最早资助的一名大学生顺利完成学业后，加入她的公益团队。此外，许多公益人士也加入其中。

葛杨坚信“赠人玫瑰，手留余香”。她说：“生命的价值体现在岗位上的勤勤恳恳和对社会的无私奉献。”

(转载自11月23日《安徽日报》)

科技创新赋能产业高质量发展

(上接一版)为更加精准支持企业主体科技创新，实施“揭榜挂帅”项目，首期精选的3项淮南市企业创新需求向全社会公布，助力企业解决转型升级关键技术难题。探索企业创新主体培育新模式，赴各县区、园区企业开展高企申报培训辅导，服务企业204家，2023年全市共推荐147家企业申报高企，通过评审126家，预计全市高企总数达313家。编印《科技型中小企业评价政策问答》，积极向企业宣介科技型中小企业评价政策，2023年科技型中小企业评价入库474家。全力支持

科技人才在淮创新创业，组织全市34家团队申报“50·科技之星”，经过专家评审认定11家。大力实施“科技特派员+”制度，建设了“一站一团一基地”科技特派员服务平台，持续焕发科技特派员工作生机活力，赋能乡村振兴。

科技人才在淮创新创业，组织全市34家团队申报“50·科技之星”，经过专家评审认定11家。大力实施“科技特派员+”制度，建设了“一站一团一基地”科技特派员服务平台，持续焕发科技特派员工作生机活力，赋能乡村振兴。

现天下 砺长淮

现淮 淮南市级新闻移动客户端

主办 中共淮南市委宣传部
 联办 淮南日报社 淮南广播电视台